

Отзыв на автореферат
диссертации Харабаевой Виктории Ивановны по теме “Функционально-
семантическая категория персональности в якутском языке”,
представленной на защиту соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.02. – Языки народов РФ
(якутский язык)

Исследование функционально-семантической категории персональности как в научном, так и в практическом плане является весьма актуальным для дальнейшего развития якутского литературного языка.

Рецензируемый автореферат отражает основные результаты исследования, посвященного выявлению и систематизации средств выражения функционально-семантической категории персональности на материале якутского языка. *Актуальность исследования объясняется тем, что необходимость исследования категории лица в функционально-семантической основе дает возможность выявить особенности способов ее выражения в системе якутского языка, а также отсутствием специальных работ, посвященных данной теме в исследуемом языке.*

Научная новизна работы, вытекающая из поставленных задач и самого ее содержания, состоит в функционально-семантическом анализе средств выражения категории персональности в рамках поля на материале якутского языка. Автор не только обобщает сложившиеся традиционные взгляды, в работе содержатся новые выводы и результаты, полученные лично автором.

Теоретическая значимость работы определяется обоснованностью положений, выносимых на защиту, которые могут служить базой для дальнейших исследований в данной области как на материале отдельно взятого языка, так и в сравнительно-сопоставительном аспекте.

Структура работы логична и способствует решению поставленных задач. Внимание уделяется семантическим и функциональным возможностям реализации рассматриваемой категории на уровне высказывания. Выявлена

специфика полевой структуры категории персональности в якутском языке, установлены типологические признаки и внутриязыковые особенности.

Полученные результаты диссертации существенно расширяют лингвистические знания о лексических, морфологических и синтаксических средствах выражения категории персональности в якутском языке. Таким образом, Харабаева В.И. вносит весомый вклад в тюркологию.

Язык и стиль автореферата, его оформление, объем соответствуют требованиям, предъявляемым к авторефератам кандидатских диссертаций.

Научные результаты прошли апробацию, отражены в достаточном количестве публикаций, среди которых пять опубликованы в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

В целом, диссертационная работа Харабаевой В.И. “Функционально-семантическая категория персональности в якутском языке” представляет собой самостоятельное исследование и соответствует требованиям п. 7. «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК, а его автор достоин присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук.

к.филол. н., доцент

кафедры стилистики якутского языка и

русско-якутского перевода

ИЯКН СВ РФ

СВФУ им. М.К. Аммосова

Герасимова Е.С.



Место работы: 677000, ул. Кулаковского, 42, ГУК, каб. 219

Р. тел: 49 67 50

Электронный адрес: GES1970@mail.ru

16.03.2015 г.

